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  منبع  نام درس
 كتاب جامع يازدهم  )2(زبان انگليسي 

 كتاب جامع يازدهم )2(عربي زبان قرآن 

  )دهم و يازدهم(رياضي كنكور انساني  كتاب آبي  )2(رياضي و آمار 
  )دهم و يازدهم(كنكور انساني  علوم و فنون ادبي كتاب آبي  )2(علوم و فنون ادبي 

 )دهم و يازدهم(رياضي كنكور انساني  كتاب آبي  )1(رياضي و آمار 

 )دهم و يازدهم(كنكور انساني  علوم و فنون ادبي كتاب آبي  )1(علوم و فنون ادبي 

    

  گزينشگران و ويراستاران
  

  ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس
  يعبدالرشيد شفيع  جواد مؤمني  جواد مؤمني  )2( زبان انگليسي

  درويشعلي ابراهيمي علي مرتضوي سيدمحمد علي مرتضوي سيدمحمد  )2(عربي زبان قرآن 

  مهسا عفتي، فاطمه فهيميان محمد بحيرايي محمد بحيرايي  )2(رياضي و آمار 

  مرتضي منشاري  نژاد، حميد محدثي پرست، فرهاد علي نسرين حق  نژاد، حميد محدثي پرست، فرهاد علي نسرين حق  )2(علوم و فنون ادبي 

  مهسا عفتي، فاطمه فهيميان محمد بحيرايي محمد بحيرايي  )1(مار رياضي و آ

  حسن وسكري  نژاد، حميد محدثي پرست، فرهاد علي نسرين حق  نژاد، حميد محدثي پرست، فرهاد علي نسرين حق  )1(علوم و فنون ادبي 
    

  گروه فني و توليد
  )عمومي( خاكي ، الهام محمدي، فاطمه منصور)اختصاصي(سارا شريفي   مدير گروه

  )عمومي( پوري، فرهاد حسين)اختصاصي(زهرا داميار  مسئول دفترچه
  )عمومي(، ليلا ايزدي )اختصاصي(زهره قموشي : مريم صالحي، مسئول دفترچه: مدير  گروه مستندسازي

  )عمومي(، زهره فرجي )اختصاصي(ليلا عظيمي   آرا و صفحه چين حروف

 سوران نعيمي  ناظر چاپ

  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  نينيانساانسا  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 )كتاب جامع(    -  1

ما الان چند تكه پنير و چند تخم مرغ براي خوردن داريم، پس مجبور «: ترجمة جمله
  » .نيستيم بيرون برويم

  نكتة مهم درسي
“eggs” م جمله اسم قابل شمارش است، پس بادر بخش دو “a little” ةدر گزين 

كار  چهارم به ةدر گزين ”a“تواند با  جمع است و نمي ”pieces“ .ل متناسب نيستاو
  .م هم درست نخواهد بودسو ةگزين. رود

 )گرامر(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  2

  »هاي خوب خواهي گرفت؟ كني كه سال آينده نمره آيا فكر مي«: جملهترجمة 
  ».اگر سخت درس بخوانم، خواهم گرفت«

  نكتة مهم درسي
رطي نوع اول، در جاي خالي اول به زمان حال ساده و در مطابق با الگوي جملات ش

به درستي  »1« ةساده نياز داريم و اين رابطه فقط در گزين ةجاي خالي دوم به آيند
   .رعايت شده است

 )گرامر(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  3

آن به اين دليل است كه از . ما                      ا به مد ت سه سال نديدهرمن او «: ترجمة جمله
  ».ام جا نبوده آن ،كه مدرسه را ترك كردم زماني

  نكتة مهم درسي
يكي  ”since“. كنيم براي زمان حال كامل استفاده مي» .have + p.p«از ساختار 

براي نشان دادن مبدأ زمان مورد استفاده  ”since“« .هاي اين زمان است نشانه از
 )گرامر(  ».گيرد قرار مي

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  4

مقدار پولي كه به شما پرداخت خواهد شد به نوع كاري كه انجام «: جمله ةترجم
  ».اي كه داريد بستگي دارد دهيد و تجربه مي
  ، رابطة خوب داشتنهمراه شدن) 2  بستگي داشتن) 1
  )واژگان(  بيدار كردن) 4  اشاره كردن) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  5

دهنده دارند  هاي اطلاع ها ارزش          ً         ّ ترم معمولا  براي معل م امتحانات ميان«: جمله ةترجم
  ».خواهد بود گونهترم چ بيني كنند نتايج امتحان پايان خواهند پيش كه مي

  اي مقايسه) 2  غيرقابل شمارش) 1

  )واژگان(  دهنده عاطلا) 4  استمراري) 3

 )كتاب جامع(    -  6

آموزان در مدارس  هايي كه دانش خيلي نزديك بين درس ةبايد يك رابط«: جملهترجمة 

  ».شوند، باشد مواجه مي ها ند با نيازهايي كه در آينده با آنآموز مي

  رابطه) 2  آموزش) 1

  )واژگان(  درك) 4  تفريح) 3

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  7

ها براي تحقيق با چند مشكل جدي مواجه  آوري داده در فرآيند جمع«: جمله ةترجم

  ».شديم

  قدرداني) 2  مقدمه) 1

  )واژگان(  آوري جمع) 4  خلقت) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  8

بيماري خواهرم نكند و به او اي به  دكتر به پدر گفت هرگز اشاره«: جمله ةترجم

  ».او با او صحبت كند ةهاي آيند توصيه كرد كه بيشتر در مورد برنامه

  تأثير) 2  تجربه) 1

  تفاوت) 4  اشاره) 3

  نكتة مهم درسي

  )واژگان(  .توجه كنيد» دنكراشاره «به معني  ”make reference“به عبارت 

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  9

ها را  كس قادر نبود آن ند كه هيچا قدر وحشتناك سوخته مسافران آن«: جملهترجمة 

  ».شناسايي كند

  حمل كردن) 2  تصور كردن) 1

  )واژگان(  شناسايي كردن) 4  توسعه دادن) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  10

ها در خطوط  ي دستگاه براي افزايش كميت و كيفيت محصولات، همه«: جمله ةترجم

  ».                ً           توليد بايد مكررا  سرويس شوند

  خوشبختانه) 2  صادقانه) 1

  )واژگان(  مكرراً ) 4  طور فيزيكي به) 3

    2 انگليسيزبان
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 )كتاب جامع(    -  11

  دوچرخه    ) 2  حمله         ) 1

 )مكالمه(  رابطه) 4  موريت      أم) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  12

  چرا كه نه ) 2  نه        ) 1

 )مكالمه(   خوب  )4  واقعاً     ) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  13

  خون   ) 2  عادت   ) 1

 )مكالمه(   روغن) 4  خلق و خو، شيوه    ) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  14

  اعتياد) 2  سبزي   ) 1

 )مكالمه(    عضو) 4  خنده       ) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  15

 خيال كردن    ) 2  شنا كردن  ) 1

  )مكالمه(   سفر كردن) 4  جلوگيري كردن، باز داشتن          ) 3

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  16

 اعطا كردن) 2 كنترل كردن) 1

 )كلوزتست(  دنبال كردن) 4  قرار دادن) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  17

 ليلد) 2  هدف )1

  )كلوزتست(  پژوهش) 4  شگفتي) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -  18

 كردن جلب) 2  كردن دريافت) 1

  )كلوزتست(  كردن طراحي) 4  دادن) 3

 )كتاب جامع(    -   19

  )كلوزتست(      .درست است» 4«با توجه به مفهوم متن، تنها گزينة 

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -   20

  ارزش) 2 عصبانيت) 1

 )كلوزتست(  اعلان) 4  بهشت) 3

 ------ ---------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -   21

هاي كوچك را داشته  طبق متن، چرا بهتر است يكي از اين ماشين«: ترجمة جمله

 »باشيم؟

  )درك مطلب(   ».ندهست ناكخطرتر  كمها  آن«

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -   22

هاي كوچك استفاده  اگر ما از اين ماشين خواهد افتاد چه اتفاقي«: ترجمة جمله

  »كنيم؟

  )درك مطلب(  » .تري خواهيم داشت كم    ِهاي  تصادفما «

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -   23

  »هاي كوچك براي چه كاري خوب هستند؟ اين ماشين«: جملهترجمة 

  )بدرك مطل(  »رانندگي در شهرهاي بزرگ«

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -   24

تري در شهرهاي  توانيم مشكلات كم طور مي براساس متن، چه«: جملهترجمة 

  »بزرگ داشته باشيم؟

  )درك مطلب(  »تر هاي كوچك با درست كردن ماشين«

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(    -   25

  »هاي كوچك درست نيست؟ ماشيناين كدام جمله در مورد «: جملهجمة تر

  )درك مطلب(   ».توانند مسافرت كنند را مي هاي طولاني ها مسافت آن«
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  )           عربي يازدهم      جامع     كتاب  (   » 2 «       گزينة - 26

  :  » َ ُ   لَكـُم  «  /        دهـد            قرار مـي   :  »    ْ يجعلْ «  /               پرواي خدا كنيد  :  » َ ّ      تتَقّوا االله «  /    اگر  :  »  ْ إنْ «
   .              ّ        نيروي تشخيص حقّ از باطل   : » ُ     ً فُرقاناً «  /          برايتان

  )35صفحة ، ترجمه، )2(عربي ( 
----------------------------------------------  

  )           عربي يازدهم    مع       كتاب جا (   » 2 «      گزينة  -27

» ِثـَلُ نُورهم  ِ  ُ  ُ  َ  «  :  شْ «  /    ِ       مثلِ نور اوكَم ْ  َ در   :  »      فيهـا  «  /                      چون چراغدانى است كـه    : » ٍ ةٍ  كا   
  /   اى           در شيشـه    : »     ٍ زجاجةٍ   في  «  /         آن چراغ   :  »    باح     المص «  /      چراغى  :  »    باح   مص «  /    آن 

              اخترى درخشان   : » َ      كبَ دري َ  كَو «  /     گويى   : »   ّ كأنّ «  /         آن شيشه   :  »   ُّ    ُ الزُّجاجةُ «
                                 انـد امـا بعـد از آن، معرفـه                              بـار اول نكـره آمـده     »      زجاجة «  و   »      مصباح «  :     نكته
     .   اند           ترجمه شده  »   آن «           اند، پس با       آمده

  )42صفحة ، ترجمه، )2(عربي ( 
----------------------------------------------  

  )           عربي يازدهم           كتاب جامع (   » 2 «       گزينة - 28

»  قدَ نَكـره      َ   َ «  :     تنَـا    حيا «  /                                داريـم، گـاهي دوسـت نـداريم                          گـاهي ناپسـند مـي    َ «  :  
  /            زيبـايي آن   :  »        جمالهـا  «  /       كنـيم           نگاه نمي  :  »      ُ لا ننظرُ «  /     زيرا  :  »  ّ لأنّ «  /    مان       زندگي

              روزهاي شاد آن  :  »   َ ِ  الفَرِحة       أيامها  «  /     كنيم           فراموش مي  :  » َ   ننَسي «

                 دهد و شك و ترديد     مي  »           گاهي، شايد «                      بر سر فعل مضارع معناي   »  َ قدَ «  :     نكته
   .   دهد            را نشان مي

  )تركيبيترجمه، ، )2( عربي( 
----------------------------------------------  

  )           عربي يازدهم           كتاب جامع (   » 3 «       گزينة -29

 َ  ِ   شـَهرِ         فــي  «  /    2   ة            حـذف گزين ـ    ←         توبه نكرد  :  »     ُ  لم يتبُ «  /       كسي كه  :  » ي  ّ الذّ «
   ←     شـود                  آمرزيـده نمـي    )              فعـل مجهـول     : ( »  َ غفَر ُ تُ  لا  «  /             در ماه رمضان  :  »     رمضان

  :  »  َّ لأنَّ «  /              گـاه، هرگـز      يچ ه  :  »    ً أبداً «  /        گناهانش  :  » ُ    ذنُوبه «  /  4  و    1    هاي            حذف گزينه
  /           در اين ماه  :  »       َّ  ِ هذا الشَّهرِ     فـي «  /              قرار داده است  )          فعل معلوم   : ( » َ     َ قدَ جعلَ «  /     زيرا

                         خوبي زيادي، خير فراواني  :  » َ   ً  َ    ً خيَراً كثَيراً «
  )تركيبيترجمه، ، )2(عربي (   

----------------------------------------------  

  )         كتاب جامع (   » 4 «       گزينة -30

       لغـة  «  /                               كه بياموزيم، كه يـاد بگيـريم    :  »       ّ أن نتعلّم «  /           د، بر ماست      ما باي  :  »     علينا «
  /    اند                  از آن استفاده كرده  :  »              قد استفاد منها «  /   كه  :  »  ّ  التّي «  /            زبان دينمان  :  »     ديننا

                    بعضي شاعران ايراني  :  »       ّ              بعض الشّعراء الإيرانيين «
  )، ترجمه، تركيبي)2( عربي(   

----------------------------------------------  

  )           عربي يازدهم           كتاب جامع (   » 2 «       گزينة - 31

  :  »     َ     أن يشـتدَ  «  /          بتوانيـد   )        فعل شرط   : ( »   َ َ  ُ استطََعتُم «  /    اگر  )             از ادوات شرط   : ( »  ْ إنْ «
  :  » َ  ُ ُ   خـَوفُكُم  «  /  4  و    3      هـاي                   حـذف گزينـه     ←                           كه شديد شود، كه شدت بگيـرد 

  /              به او خوب شود         گمانتان  :  »        ُ ُّ َ  َ    أن يحسنَ ظنَُّكُم به «  /  1  ة         حذف گزين   ←      ترستان
                         آن دو را با هم جمع كنيد  :  »   هما          َ اجمعوا بينَ «

  )، ترجمه، تركيبي)2( عربي(   

  )           عربي يازدهم           كتاب جامع (   » 2 «       گزينة - 32

» كَليع   َ  «  :  بـِ «  /       برتوست أنْ تقَوم ِ     َ  ْ  «  :    كــلِّ   «  /  4  ة             حـذف گزين ـ    ←            انجام دهـي   ِّ   
بِ    «  /  3  و    1  ي       هـا            حذف گزينه   ←          هركاري را   :  »   ٍ أمرٍ    در  :  »        ْ        ِ       فـي وقــته الْمناسـ

ـي   ّ  حتيّ  «  /            زمان مناسبش نسْـ      تـا    )                                  فعـل مجهـول و مضـارع التزامـي       : ( »    ْ      لا يـ
                     در نتيجه از دست بدهي  :  » َ َ ْ   فتَفَقْد «  /            فراموش نشود

          اسم مفرد  +    هر    ← »        اسم مفرد  +  ُ ّ كلُّ  «  :     نكته
         اسم جمع  +     همه    ← »       اسم جمع  +  ُ ّ كلُّ  «

  )تركيبيترجمه، ، )2(عربي (  
----------------------------------------------  

  )  91      زبان       سراسري       كنكور  (   » 1 «       گزينة -33

» كاَلأنبياء        َ « ) :    ك   +  الأنبياء         (  ستفَيدونَ «  /             چون پيامبراني َ     َ   «  :  كننـد             استفاده مي       /  
  )              مضارع التزامي   ←      مضارع   +   لـ   : ( »       ليشجعوا «  /            از هر فرصتي  :  » ُ   ٍ فُرصةٍ    ُ ِّ من كلُِّ  «
                 كه اهتمام بورزند  )              مضارع التزامي   : ( »     َ    أن يهتَموا «  /           تشويق كنند   )  تا (    كه

  )تركيبي، هترجم، )2(عربي (  
----------------------------------------------  

  )           عربي يازدهم           كتاب جامع (   » 3 «       گزينة - 34

        ترجمـه    »               ميـوه دادنـد   «                 جـا بـه معنـي                             فعل ماضي است و در ايـن   »   ْ  َ أثْمرَت «
   )      تركيبي  ،      ترجمه  ،  ) 2 (     عربي  (   .   شود    مي

---------------------------------------------- 

  )           عربي يازدهم   ع        كتاب جام (    »  3 «       گزينة - 35

  :هاي ديگر تشريح گزينه
   .                  صورت نكره صحيح است    به  »               نگاهي به گذشته «  :  » 1 «  ة     گزين
   .        صحيح است  »                      به روستايي كوچك رسيدم «  :  » 2 «  ة     گزين
   .        صحيح است  »                 پنجاه صفحه از آن «  و   »                   كتابي تاريخي خريدم «  :  » 4 «  ة     گزين

  )، تركيبيترجمه، )2(عربي ( 
----------------------------------------------  

  )           عربي يازدهم           كتاب جامع (   » 2 «      گزينة  - 36

  ة                    است در حالي كه گزين  »             روي در كارها       ميانه «                 ها در مورد اهميت             ساير گزينه
  .                  مفهومي متفاوت دارد  »  2 «

  :ها گزينهة ترجم
   !                                                            بهتر براي تو اين است كه انفاق كني و در انفاق كردن اسراف نكني  :  » 1 «  ة     گزين
   !                          راه خير را خودت انتخاب كني                خير اين است كه  :  » 2 «  ة     گزين
              !                                         بيني مگر در حال افراط يا تفريط              نادان را نمي  :  » 3 «  ة     گزين
    !     هاست         ترين آن        ِ             بهترينِ كارها، ميانه  :  » 4 «  ة     گزين

  )6صفحة ، مفهوم، )2(عربي (   
----------------------------------------------  

  )           عربي يازدهم           كتاب جامع (   » 3 «      گزينة  -37

    .            تاكيد دارند  »         خوش خلقي «           ، بر مفهوم  » 3 «   ة              ها غير از گزين     گزينه   ة  هم
  )11صفحة ، مفهوم، )2(عربي (   

----------------------------------------------  
  )           عربي يازدهم           كتاب جامع (   » 4 «      گزينة  -38

      يـاد   «         به معناي   »  َ    تعَليم «                 اسم فاعل از مصدر  (  »      ِّ المعلِّم «  :     گيرد           كه ياد مي     كسي
م  «                 اسم فاعل از مصدر  (  »       ِّ المتعلِّم «      رست و    ناد  )  »    دادن       يـاد   «             بـه معنـاي     »  َ  ُّ   تَعلُّـ

   )      تركيبي  ،      مفهوم  ،  ) 2 (     عربي  (     .        صحيح است  )  »     گرفتن
----------------------------------------------  

  )           عربي يازدهم           كتاب جامع (   » 1 «      گزينة  - 39

             تنهـا رهـا            بحـران                                       ما جواناني هستيم كه فرمانده را در وقت  «  :      عبارت  ة     ترجم
   )  48     صفحة   ،      مفهوم  ،  ) 2 (     عربي  (       » !          خواهيم كرد ن

 2زبان قرآن عربي
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   :     مطلب          متن درك    ة    ترجم

                                                 كرد و اموالي و فرزنداني نداشـت كـه او را كمـك                            كشاورزي در باغش كار مي
                                                                     كنند، پس پير و ضعيف شد و از آرزوهايش بود كه باغش را پر از درختـان و  

                              زد و حسـرت، رفيـق سـاعات و                                   هـر روز در بـاغش قـدم مـي      !               گياهان ببينـد 
       تصـور     …      ديـد          رفت مي  و     آمد            هايي را در         جا موش         جا و آن     اين  !            روزهايش بود

  !  …     هـا                 مـرگ بـر آن     …      انـد                                     ها از دلايـل ايجـاد ايـن مشـكل               كرد كه آن    مي
                      هـاي لعنـت شـده                    آيا ايـن مـوش    !     است؟        آفريده      ها را                    چه خداوند دانا آن      براي

  !        شـگفتا    …                               زمستان آمد و بهار نزديـك شـد      …          روزها گذشت !           خيري دارند؟
         چه كسـي    !                   اين گياهان چيستند؟  !                   رف تغييري بزرگ است               ُ گويي مزرعه در شُ
    از        مزرعـه     …  !                                 هـاي ايـن درختـان را كاشـته؟               كه دانـه    ي                بود آن موجود خوب

      ها را          ها دانه             آن لعنت شده   :          راز كشف شد         سرانجام           ها پر شد و            ها و شاخه     برگ
        ، آن را  )    هـا        مـوش  (     هـا                     كردنـد، امـا آن                        ها را زير خاك دفن مي             آوردند و آن    مي

  !              چه اتفاق افتاد                اتفاق افتاد آن   …                           كردند، پس بعد از مدت زماني            فراموش مي
----------------------------------------------  

  )  91       رياضي             كنكور سراسري  (   » 4 «   ة    گزين - 40

                           كسـي نبـود كـه بتوانـد      «              اش اين بود كه                       خشك شدن باغ و نابودي        از دلايل 
    » !                         مواظبش باشد و محافظتش كند

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  »  !        خوردنـد          را مـي        هـا           هـا آن                         ها روي خاك بودند و موش      دانه «  :  » 1 «   ة       در گزين

   .          نادرست است
  »  !      شـوند                                                ها مانع رسـيدن مـواد لازم بـه درختـان مـي          موش «  :  » 2 «   ة       در گزين

   .   است       نادرست 
         نادرسـت    »  !       كردنـد                                      فرزندان صاحب باغ از آن محافظت نمـي  «  :  » 3 «   ة       در گزين

   )      تركيبي  ،         درك مطلب  ،  ) 2 (     عربي  (     .   است
----------------------------------------------  

  )  91       رياضي             كنكور سراسري       مشابه  (   » 1 «       گزينة - 41
               مطـابق مـتن،      ←  :                               صاحب باغ را براي ما توصيف كـن   :          صورت سؤال  ة     ترجم

   »  !                                ارش تنها بود، اما او نااميد نبود    در ك «
  :هاي ديگر تشريح گزينه

                    داد هر چيزي را كـه            دشنام مي   كه     بود    ي                ثروتمند و بداخلاق «  :  » 2 «   ة       در گزين
   .          نادرست است  »  !   ديد    مي

   ،                          چه را از مخلوقات در آن بود                        توزي بود كه زندگي و آن      كينه «  :  » 3 «   ة       در گزين
   .          نادرست است  »  !     دانست                بد و ناپسند مي

       توانست               بود، اما نمي                                    دوستدار طبيعت و هر چه در آن است، «  :  » 4 «   ة    گزين   در 
   )        ، تركيبي        درك مطلب  ،  ) 2 (      عربي (       .          نادرست است  »  !           ها را ببيند       كه آن

----------------------------------------------  
   )  91       رياضي             كنكور سراسري  (   » 3 «      گزينة  - 42

   ها     موش ←    آورد          ها را مي             چه كسي دانه  :          صورت سؤال  ة     ترجم
  »                        هـاي پنهـان و بادهـا          شـده                   كشـاورز، لعنـت   «        ترتيـب             هـا بـه                   در ساير گزينـه 

   )      تركيبي  ،         درك مطلب  ،  ) 2 (     عربي  (     .   اند        نادرست
----------------------------------------------  

   )  91       رياضي             كنكور سراسري       مشابه  (   » 4 «      گزينة  - 43
                                                     گاهي چيزي كه هرگز بـه نفعـش اميـد نـداري، سـود      «  :                  در اين گزينه آمده

      كـرد                     كه كشاورز گمان مي                رساند كه با آن                       عبارت اين مفهوم را مي  »  !     رساند    مي
   .                                          ها جز ضرر خاصيتي ندارند، به او سود رساندند     موش

  :هاي ديگر تشريح گزينه
        خواهـد             چـه مـي           بـه آن    ،                               هر كـس در زنـدگيش صـبر كنـد     «  :  » 1 «   ة       در گزين

   .              مفهوم متن نيست  »  !   رسد    مي
        مفهـوم    »  !          اي نـدارد              كه هيچ چاره                  حسرت سلاح كسي است «  :  » 2 «   ة       در گزين

   .        متن نيست
      مفهوم   »  !         شيطان است      جانب                            عجله نكن، پس همانا عجله از «  :  » 3 «   ة       در گزين

   )      تركيبي  ،         درك مطلب  ،  ) 2 (     عربي  (     .        متن نيست

   )  91       رياضي             كنكور سراسري  (   » 2 «      گزينة  - 44
  »   ِ   لـ ِـ «                        است و چون بعد از حرف جر   )       للقريب (                     اسم اشاره براي نزديك   »    هذه «

  .             به حرف جر است             آمده، مجرور
  :هاي ديگر تشريح گزينه

      فاعل   ←   ّ  اللهّ    ←               چه كسي خلق كرد؟  :  » 1 «  ة     گزين
              جا به معنـاي          در اين  »    خير «                 نادرست است، زيرا   »            اسم التفضيل «  :  » 3 «  ة     گزين

   .                  و از نوع مصدري است  »     خوبي «
   .          نادرست است  »              الفعل المجهول «  :  » 4 «  ة     گزين

   )      تركيبي  ،         درك مطلب  ،  ) 2 (     عربي  (  
 ----------------------------------------------  

   )           عربي يازدهم           كتاب جامع (   » 4 «      گزينة  -45
» أرضَع  َ    «   فعال «                فعل ماضي از بابا      «   اسـت، نـه اسـم      »        شير داد «           و به معناي                  

  و   )   ين    تـر        قـوي  (  »       أقـوي  «  ،  )  ين           مانـدگارتر  (  »       أبقـي  «   ها                در ساير گزينه  .      تفضيل
   .               اسم تفضيل هستند  )   ين    بهتر (  »  َ  خيَر «

  )6و  5هاي  صفحه، قواعد اسم، )2(عربي (  
----------------------------------------------  

  )           عربي يازدهم           كتاب جامع (   » 3 «       گزينة - 46
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  .              اسم مبالغه است  »   ّ  كذّاب «  :  » 1 «  ة     گزين

   .                      بر وزن اسم مبالغه نيست  »       السوار «  :  » 2 «  ة     گزين
   .                      بر وزن اسم مبالغه نيست  »    سيد «  :  » 4 «  ة     گزين

  )21تا  19هاي  صفحه، عد اسمقوا، )2(عربي (  
----------------------------------------------  

   )           عربي يازدهم           كتاب جامع (    »  3 «    ينة   گز -47
                                              اگـر بـه درس گـوش دهيـد، پايـان سـال در        «  :                 جمله توجه كنيـد   ة        به ترجم

  ،  »     اگـر  «                                   ، مشخص است كه در اين جمله به جـاي   » !    شويد                  امتحان مردود نمي
                      ، باتوجـه بـه فعـل     ) » 2  و    1 «    هاي            حذف گزينه   . ( د            توان قرار دا     نمي  »      هر كس «
          هـم بـه     »    َ     لا تَرسبوا «                      دوم شخص جمع مذكر است،   ة          كه در صيغ  »  َ  َ    تسَتَمعوا «

   )  32  و     31    هاي       صفحه  ،          اسلوب شرط  ،  ) 2 (     عربي  (   .                   همين صيغه مناسب است
----------------------------------------------  

   )           عربي يازدهم           كتاب جامع (     » 4 «      گزينة  - 48
ن  «  ،  » 1 «  ة                   َ                  نام انسان و اسم علَم اسـت، در گزين ـ   »     سعيد «              بـه معنـاي     »      حسـ
  ،  » 2 «  ة        در گزين  .                             َ      است، نه اسم انسان، پس اسم علَم نيست  »             خوب، پسنديده «
      عـام    »   ّ ملتّ «      معناي     به  »    شعب «  ،  » 3 «  ة          و در گزين  »    شهر «      معناي     به  »        المدينة «

   )  42     صفحة   ،          قواعد اسم  ،  ) 2 (     عربي  (   .             هستند، نه خاص
----------------------------------------------  

  )           عربي يازدهم           كتاب جامع (   » 4 «       گزينة -49
          ؛ ما بـا   »                                  موصوفي را مشخص كن كه اسم مفرد نيست «  :          صورت سؤال  ة     ترجم

                                              ايم، يك نوع وقتي براي اسـمي، يـك صـفت تـك                            دو نوع موصوف آشنا شده
             آيد كه آن را        اي مي                                           آيد و نوع ديگر، وقتي براي اسمي نكره، جمله       اي مي      كلمه

   ً      ً    قولاً سـديداً،   «    هاي          ، تركيب » 3 «  و   »  2 «  ،  » 1 «    هاي           در گزينه  .    كند          توصيف مي
                           اول هـر كـدام، موصـوف و      ة              انـد و كلم ـ       وصفي  »           و بيت مقدس       عجيبة       ظاهرة

                          اسم جمع و موصـوف اسـت و     »     ً صوراً «  ،  » 4 «  ة                           اسمي مفرد است، اما در گزين
  .                    آن را توصيف كرده است  »   َ  َّ يتجَلَّي «  ة    جمل

  )58 و 57هاي  فحهص، قواعد اسم، )2(عربي (   
----------------------------------------------  

   )           عربي يازدهم           كتاب جامع (     » 3 «      گزينة  - 50
  :     هـا                    در سـاير گزينـه    .              كار نرفته است                      يك از افعال ناقصه به                  در اين عبارت هيچ

   .                    از افعال ناقصه هستند  »  ُ َّ كنَُّ «  و   »      ُ أصبحتُم «  ،  » َ    ليَسوا «
  )81 صفحة ،افعال ناقصه، )2(عربي ( 
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   2             رياضي و آمار 
  
 )كتاب آبي(    » 1 «      گزينة  -51

   .             ً                         ارزش آن دقيقاً مشخص نيست، پس گزاره نيست  )    الف
   .                                             جمله خبري و داراي ارزش درست است، پس گزاره است  )  ب
   .                  باشد، پس گزاره است                     تواند درست يا نادرست                         ً   جمله خبري است كه دقيقاً مي  )  پ
   .                است و گزاره نيست         غيرخبري     جمله   )  ت
   .                          جمله امري است و گزاره نيست  )  ث
   .                است و گزاره نيست         غيرخبري     جمله   )  ج

   ) 5   تا    2     هاي   ه     ، صفح  ها                  ها و تركيب گزاره       گزاره  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 3 «      گزينة  -52

        با ارزش     اي                   ها به دنبال گزاره             پس در گزينه   ؛                          گزارة صورت سؤال نادرست است
   .         دقيقه است    60        هر ساعت       زيرا     بوده   »  3 «      گزينة                    نادرست هستيم كه در 

   ) 8   ة     ، صفح  ها                  ها و تركيب گزاره       گزاره  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 1 «      گزينة  - 53

  

  الف( 
  ب( 
  پ( 

   )  11    تا   2    هاي    ه     ، صفح  ها                  ها و تركيب گزاره       گزاره  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 3 «      گزينة  -54

 )1  
 )2  

 )3  

  
 )4  

  يا
   )  11   تا    2     هاي   ه     ، صفح  ها                  ها و تركيب گزاره       گزاره  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 3 «      گزينة  -55

                                                                  اين استدلال مغالطه بوده كه نتيجه آن ممكن است درست يا نادرست باشـد  
   .                                    ولي روش به كار رفته در آن نادرست است

   )  15   و    14    هاي    ه     ، صفح            استدلال رياضي  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  

 )كتاب آبي(    » 2 «      گزينة  -56

 «  و   »        فرد است   «  ،  »       اول است   «               ترتيب سه گزارة     به    و     ،     اگر 
                                گاه عبارت صورت سؤال به صورت زير            باشند، آن  »          پذير نيست     بخش   2   بر   
   :   شود    مي

    
   :                    و براي نقيض آن داريم

    
   .   است  »  2 «               كه برابر گزينه 

   )  11   تا    2     هاي   ه     ، صفح  ها                  ها و تركيب گزاره       گزاره  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 4 «      گزينة  -57

                        دريافتي ماهانه برابر با      حسب                                        زير نمودار پلكاني درصد ميزان ماليات بر     سطح
   .                     ماليات ماهانة فرد است      يزان م

   )  35  و     34     هاي   ه     ، صفح                        توابع پلكاني و قدر مطلقي  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 4 «      گزينة  - 58

در دو ساعت اول، نمودار تابع به صورت يك خط با شيب مثبت اسـت، زيـرا   
          ـ     آب اسـتخر پ ر           سـاعت      نيمسپس به مدت .                           آب استخر در حال پ ر شدن است

پس از نيم . ماند، يعني نمودارش به صورت خطي افقي با شيب صفر است مي
شود كه نمـودار آن   ساعت، طي مدت زمان يك ساعت، آب استخر خالي مي

» 4«در نتيجه، تنها نمودار گزينة . به صورت خط راستي با شيب منفي است
  .تواند جواب سؤال باشد مي

   )  36   ة     ، صفح                  پلكاني و قدر مطلقي       توابع  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 4 «      گزينة  -59

ــت و   ــس اسـ  و  ، پـ
  .است

  

  ،                                                اي و همـاني و توابـع پلكـاني و قـدر مطلقـي                            توابع ثابت، چند ضابطه  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (
   )  35  و     30     هاي   ه   صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 1 «      گزينة  - 60

 :هستند، پس و              ً          ترتيب تقريبا  برابر با  به و  

  
  
  

    :     نتيجهدر 

   )  39   تا     37     هاي   ه     ، صفح                        توابع پلكاني و قدر مطلقي  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  
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 )كتاب آبي(    » 2 «      گزينة  - 61

    
    

     

   )  44   تا     40     هاي   ه     ، صفح                        توابع پلكاني و قدر مطلقي  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 1 «      گزينة  - 62

       دهـد،                                                  عبارت داخل قدرمطلق را كه در آن تغيير علامت مـي       ريشة           ابتدا بايد 
    :          دست آوريم    به

   
  . كنيم بررسي مي و  را به ازاي      تابعضابطة 

   
   

   
  

  . است تابع به صورت       ضابطةپس 

   )  44   تا     40     هاي   ه     ، صفح                        توابع پلكاني و قدر مطلقي  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 3 «      گزينة  - 63

  : كنيم را رسم مي تابع  نمودار

     

  

  
و  2، 1، برد تابع شامل اعداد طبيعي  با توجه به نمودار تابع 

  .  شود نمي 3
   )  44   تا     40     هاي   ه     ، صفح                     بع پلكاني و قدر مطلقي   توا  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 1 «      گزينة  - 64

  
   )  53   تا     45     هاي   ه     ، صفح                  اعمال بر روي توابع  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  

 )كتاب آبي(    » 2 «      گزينة  -65

        را يـك                                                    ثابت و برابر با يك اسـت، اگـر نمـودار تـابع                      چون مقدار تابع 
    :    آيد        دست مي    به                                             واحد به سمت پايين انتقال دهيم، نمودار تابع 

  
   )  53   تا     45     هاي   ه     ، صفح                  اعمال بر روي توابع  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    » 1 «      گزينة  - 66

    :     دهيم    مي      شكيل ت   را     و          ابتدا
   
   
    

    :     دهيم             را تشكيل مي       حال
   

   

   

   

   

   )  53   تا     45     هاي   ه     ، صفح                  اعمال بر روي توابع  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 1 «      گزينة  -67

 :آوريم دست مي ها بررسي شده است را به ابتدا تعداد افرادي كه درآمد آن

   
  :يمآور دست مي درآمد ماهيانه كل افراد را به

   

   ميانگينهزار تومان   

   خط فقرهزار تومان   
   )  57  و     56     هاي   ه     ، صفح         هاي آماري      شاخص  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    » 2 «      گزينة  - 68

 جمعيت بيكار ميليون نفر   

         شغل جديد                     تر از ده درصد شود                                       فرض كنيم براي اين كه نرخ بيكاري كم
    :                         دولت ايجاد كند، در نتيجه

     

     

       پـس    .    كند                     ميليون شغل ايجاد مي   2                   چون دولت در هر سال 
       يعنـي    .      شـود                     تر از ده درصد مـي                                        يعني حداقل پنج سال ديگر نرخ بيكاري كم

   .  95     سال
   )  61  و     60     هاي   ه     ، صفح         هاي آماري      شاخص  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  

2 1 2 1f ( ) f ( )  
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 )كتاب آبي(    » 2 «      گزينة  -69

    :       نويسيم       را مي    و                                     ابتدا معادلة خط گذرنده از دو نقطة 

     

     
                 در معادلة خط بالا                        است، پس با قرار دادن       چون 
    :      داريم

     
   )  67  و     66     هاي   ه     ، صفح         هاي زماني     سري  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    » 1 «      گزينة  -70

           و نقطة آخر    ه                  سپس بوسيلة اين نقط  .      آوريم        دست مي                          ابتدا نقطة ميانگين را به
   :      نويسيم                 معادله خط را مي  

  ميانگين سال  

  ميانگين درآمد  

    

    
    

   )  70   تا     68     هاي   ه     ، صفح         هاي زماني     سري  ،  ) 2 (              رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  
  

  

   )   يير       ، با تغ  96              خارج از كشور      كنكور  (   » 4 «      گزينة  - 71
  :هاي ديگر تشريح گزينه

   .                                      در علم عروض، قافيه، بديع و نقد شعر است  »       المعجم «  :  » 1 «      گزينة 
     بـه                                    ، داسـتاني عاشـقانه اسـت كـه     »              جمشيد و خورشيد «      مثنوي   :  » 2 «      گزينة 

   .   است                     سبك نظامي سروده شده
   .   است  »             حمداالله مستوفي «                  تاريخ گزيده نوشتة   :  » 3 «      گزينة 

  )17تا  15هاي  صفحه، بياتتاريخ اد، )2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  -72
          جمشـيد و   «                             و سـلمان سـاوجي در مثنـوي      »       الاحرار      تحفة «              جامي در مثنوي 

   .   اند                     از نظامي پيروي كرده  »       خورشيد
  )18و  17هاي  صفحه، تاريخ ادبيات، )2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 1 «      گزينة  - 73
                                   هـاي مشـكل را بـه زبـان سـاده                                            در سبك عراقي برخي از نويسندگان، كتاب

                                               كه ملاحسين واعظ كاشفي، كليلـه و دمنـه را بـه                 كردند؛ چنان             بازنويسي مي
  .     ناميد  »            انوار سهيلي «                                 انشاي دورة خود بازگرداند و آن را 

            ّ        ّ      داراي نثر فنـّي و متكلـّف     »  1 «            برخلاف گزينة   »  4  و    3  ،  2 «    هاي             متون گزينه
   .     هستند

  )40صفحة ، شناسي سبك، )2(علوم و فنون ادبي (  

   )        كتاب آبي (   » 2 «      گزينة  -74
   .                                                                    در اين دوره اصفهان، از ديدگاه ادبي توسعه يافت و به مادر شهر تبديل شد

  .                                                 طريق آشنايي شاعران ايراني با تفكرات هندوان بـود                      تأثير فرهنگ هندي از
   .      پذيرفت                              شدت از فرهنگ ايراني تأثير مي                  فرهنگ هندي هم به

  )61صفحة ، ادبيات، تاريخ )2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )          ، با تغيير  95             خارج از كشور       كنكور  (   » 2 «      گزينة  - 75
                                           تـوان از گسـترش دايـرة واژگـان شـعر و                   سبك هندي مي  »      زباني «         در قلمرو 

                                                                     رخت بربستن بسياري از لغات ادبي قديم از صحنة شـعر صـحبت كـرد؛ بـه     
   .                                              طوري كه زبان شعر سبك هندي، زبان جديد فارسي است

  )84و  83، 42، 41هاي  صفحه، شناسي سبك، )2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 2 «      گزينة  -76
                                                                     آثار مصنوع اين عصر فخامت و شيريني نثر قـرن ششـم و هفـتم هجـري را     

   .          پردازي است            ذوقي و غلط                           ندارد و سرشار از تكلف، بي
  )86و  85هاي  صفحه، شناسي سبك، )2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
   )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  - 77

                  اند اما بيت گزينة            تشكيل شده                  از سه پاية آوايي  »  4  و    2  ،  1 «    هاي              ابيات گزينه
   .                    چهار پاية آوايي دارد  »  3 «

 ـ  ر مو ري   َ      م ـ يا زا    ِ    ك ـ شست   ِ      ِ ك ـ دا ن
   ُ    خ ـ شست  ِ        ن  شيـ رين       ر  د  جا   ِ       ك ـ جان دا

  :هاي ديگر تشريح گزينه
    :  » 1 «      گزينة 

 ري ب كن     ِ      مي ر  سد كا            ا ي ك  دسـ تت
 ـ يا يد      َ        پيـ ش ـ زان كز  هيـ چ كار   ُ   َ      ت ـ ن

    :  » 2 «      گزينة 
 ـ اي ده آ           ا  لا هي سيـ  تـ شفـ روز   ِ        ن
 ـ           ه ـ م ـ سوز            د  لي وان دل             ِد  ران سيـ ن

    :  » 4 «      گزينة 
        تي ب  ود         ِ     شان ك ـ ب ـ هشـ           رو ي م ـ پو
 ـ بيـ          ري ص ـ نم        ُ    ند چ ـ ت ـ حو        ِ    هر ك  ب

  )24تا  22هاي  صفحه، موسيقي شعر، )2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  -78
)           چـ ها ر سو  U U)    /   خـُ را كي        ُ ( U)    /    

)             پيـ چيـ د گي  U )     /   نـَ خا سـ تي           َ ( U U)     
 )47تا  45هاي  صفحه، موسيقي شعر، )2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 2 «      گزينة  - 79
   ِ          َ  بِـ سا ز م خنَـ          هاي آوايي      پايه

    َ        ز نَم بر ديـ

              جـ ري نيـ شش
           د تا دل گر

         ز پو لاد
         د دا زاد

      مفاعي        مفاعيلن        مفاعيلن         وزن واژه

ــه ــاي         خوش       ه
      هجايي

U  U   U  

 )46 صفحة، موسيقي شعر، )2(علوم و فنون ادبي (  

5 81( , )7 93( , )

93 81 12 67 5 2m


  


81 6 5 6 5 81y (t ) y (t )      

5 6 7t  6t 

6 6 6 5 81 87t y ( )     
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   

 
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y
   

  
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 
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0 15 2 75y / t /  

 )2(علوم و فنون ادبي 
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   )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  -80
   :      به شكل           صورت سؤال                   تقطيع هجايي مصراع

» UU / UU / UU / UU        «   كـه برابـر بـا وزن          اسـت                      
   .    باشد    مي  »  3 «           واژة گزينة 

 )69 صفحة، موسيقي شعر، )2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  - 81
هاي  پايه

 آوايي

 سان    ا حـ  ِم  چشـ  ِ ب ـ ري با

 هان شا  د  پا  ِن  خا كز

 فعولن مستفعلن وزن واژه

هاي  خوشه
 هجايي

- - U  - U - - 

  

هاي  پايه
 آوايي

  ُ ك ن  َ ظ ر  َ ن ـ ما  ِل  حا   د ر

 را دا   گ ـ   و د   ب ـ    ح تـ را

 فعولن مستفعلن وزن واژه

هاي  خوشه
 هجايي

- - U - U  - - 

                             چهارتـايي بـرش بـزنيم وزن      -       تـايي                                 هاي اين بيت را بر اسـاس سـه            اگر پايه
  .   آيد           به دست مي  »      ُ             ُ       مفعولُ فاعلاتن مفعولُ فاعلاتن «

 )91 صفحة، موسيقي شعر، )2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

   )  93              خارج از كشور      كنكور  (   » 1 «      گزينة  - 82
               باشـد كـه از         مـي   »                              مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفـتعلن  «                     بيت اين گزينه بر وزن 

   .                    جملة اوزان دوري نيست
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  »             مفتعلن مفاعلن  /               مفتعلن مفاعلن   «   :  » 2 «      گزينة 

   »            مفتعلن فاعلن  /       فاعلن        مفتعلن  «  :  » 3 «      گزينة 
   »            مفعول فاعلاتن  /              مفعول فاعلاتن  «  :  » 4 «      گزينة 

  )94تا  90هاي   صفحه، موسيقي شعر، )2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )  94             كنكور سراسري  (   » 3 «      گزينة  - 83
            تو آن گنجي  /           من آن شهرم  :                      تشبيه فشردة غيرتركيبي

    ها           ويرانة دل  /          سيلاب محبت  :       تركيبي            تشبيه فشردة 
  )32و  31هاي   صفحه، بيان، )2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 1 «      گزينة  - 84
   .   شود         ديده مي  )         سرپيچيدن (                فقط آراية كنايه   »  1 «             در بيت گزينة 
  :هاي ديگر تشريح گزينه

   »              جان به لب آمدن «  :      كنايه  /                  لب به علاقة شباهت         مجاز از   »    لعل «  :  » 2 «      گزينة 
   »             جامه چاك كردن «  :      كنايه  /                             مجاز از معشوق به علاقة شباهت   »     نگار «  :  » 3 «      گزينة 
  /                                             مجاز از جهان برتر و والاتر به علاقـة شـباهت     »           ملك سليمان «  :  » 4 «      گزينة 
   »              خيمه بيرون زدن «  :      كنايه

  )تركيبي، بيان، )2(علوم و فنون ادبي (  

   )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  - 85
   .          وجود ندارد  )      كنايه  -      مجاز   -         استعاره   -       تشبيه  (                هيچ آراية بياني   »  3 «             در بيت گزينة 

  :هاي ديگر تشريح گزينه
    »         شعلة شمع «            شمع مجاز از   :  » 1 «      گزينة 
                                                          در اين بيت، به صورت پنهاني شاعر سلسلة زلف معشـوق را بـه     :  » 2 «      گزينة 

    . /                        از اسير عشق شـدن اسـت        كنايه   »              به دام افتادن «    . /                   دام تشبيه كرده است
   .               تشبيه فشرده است  »          سلسلة زلف «

                                     كنايه از عـالي و بهتـرين بـودن آن      »                    گل سر سبد بودن چيزي «  :  » 4 «      گزينة 
  )، تركيبيبيان، )2(علوم و فنون ادبي (   .       چيز است

----------------------------------------------  
   )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  - 86

              نوع غيرتشخيص                 اضافة استعاري از   :        در آفاق
                            اضافة استعاري از نوع تشخيص   :       پاي دل

  :هاي ديگر تشريح گزينه
   »             دار بـودن آب         آينـه  «  و   »   ّ            مشاّطه بودن هوا «  و   »            رخ داشتن گل «  :  » 1 «      گزينة 

    .          تشخيص است
    .                 از نوع تشخيص است           استعاره  »          عشق آموخت «  :  » 2 «      گزينة 
    .                                  اضافة استعاري از نوع غيرتشخيص است  »             پيشگاه حقيقت «  :  » 3 «      گزينة 

  )77تا  75هاي  صفحه، بيان، )2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  -87
       به دام   /      تشخيص  :                         مورد خطاب قرار دادن ديده  /                  تشبيه فشردة اضافي  :       مرغ دل
   )                          در اينجا كنايه از عاشق شدن (                    كنايه از گرفتار شدن   :       افتادن

  )تركيبي، بيان، )2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  - 88
                و داس مـه نـو     )                                  تشـبيه آسـمان بـه مـزرع سـبز      (             مزرع سبز فلك   :  » ج «    بيت 

   .          تشبيه دارد  )                    تشبيه ماه نو به داس (
      از لب           استعاره  :    لعل  :  » ب «    بيت 

                              مجاز از شهيدان با علاقة شباهت  :         هاي چيده    گل  :  » د «    بيت 
       تشخيص  :            اي نسيم سحر  :  »   الف «    بيت 

  )39صفحة ، بيان، )2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  - 89
  :هاي ديگر تشريح گزينه

                                 اعتباري و ناپايداري زندگي دنيوي    بي  :  » 1 «      گزينة 
                     اعتقاد به قضا و قدر  :  » 2 «      گزينة 
                 نكوهش زهد ريايي  :  » 4 «      گزينة 

  )39صفحة ، مفهوم، )2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 1 «      گزينة  - 90
               افكنـدن عشـق                              ازلي بودن عشق و شور و غوغا   :                        مفهوم مشترك ابيات مرتبط

              در جهان هستي
  : مفهوم ساير ابيات

                   كني حال تو بر مـن                               گويد كه از بس ناز و عشوه مي                  شاعر به معشوق مي  )    الف
   .          معلوم نيست

   .                                                     كرشمة معشوق باعث رويگرداني عاشق از زهد و تقوا شده است  )   هـ
  )89صفحة ، مفهوم، )2(علوم و فنون ادبي (  
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   1             رياضي و آمار 
  

  

 )95كنكور سراسري (    » 3 «      گزينة  -91

    :           راه حل اول

   را                        اي ابتدا طرفين تساوي               مربع دو جمله  اتحاد              با استفاده از 
   :      رسانيم    مي   2     توان     به

( x ) ( x) ( x) ( ) ( )
x x x

       2 2 2 23 3 35 4 5 2 5 162 2 2  
  

     

     

     

    :           راه حل دوم

    

    

    

    
   )  10       ، صفحة                          چند اتحاد جبري و كاربردها  ،  ) 1 (       و آمار        رياضي (  

----------------------------------------------  
 )74كنكور سراسري (    » 3 «      گزينة  -92

  :           باشد، داريم    اي         دو جمله       عبارت           ، توان دوم          صورت سؤال                  براي اينكه عبارت

    
         ضـرب دو                  برابـر حاصـل     2                              بايد برابر مثبـت يـا منفـي                   در عبارت فوق 

   :                            باشد، تا عبارت مربع كامل شود    و         عبارت 
    

    
   .        صحيح است  »  3 «          ها، گزينة        گزينه               كه با توجه به

   )  11   و    10    هاي    ه     ، صفح                         چند اتحاد جبري و كاربردها  ،  ) 1 (        و آمار       رياضي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 3 «      گزينة  - 93
                                                                         با توجه به الگوي مثلث خيام در شكل زيـر، تنهـا سـطرهاي پـنجم و هفـتم      

   :                                        تفاضل مجموع اعداد اين سطرها برابر است با    كه      هستند            شامل عدد 
     

  

   )  12       ، صفحة                          چند اتحاد جبري و كاربردها  ،  ) 1 (        و آمار       رياضي (  

 )كتاب آبي(    » 4 «      گزينة  -94

   :      رسانيم    مي   3                                       ابتدا طرفين تساوي صورت سؤال را به توان 

    

    

  

    

  

    

    

    
                      صـورت مـزدوج سـاده                            كه در ساده كـردن بـه       هايي                      دقت كنيد حاصل عبارت

   :            صورت زير است          شدند، به

    

    
   )  14  و     13    هاي         ، صفحه                         چند اتحاد جبري و كاربردها  ،  ) 1 (       و آمار       رياضي  (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 3 «      گزينة  -95

                                                                چون بين دو عبارت گويا عامل تقسيم است، پس كسر اول را نوشته و سپس 
        كنـيم،                                                           را به ضرب تبديل كرده و در نهايت كسر دوم را معكـوس مـي         تقسيم

   .    كنيم                                   يعني جاي صورت و مخرج آن را عوض مي

    


a a a a a a a

aa a a a

    
  

   

2 2 2
2 2 2

3 2 6 3 2 1
2 64 1 2 1 4 1

 


    

      

  a(a ) a a a a

( a ) ( a ) a

   
  

    

2 21
2 2 1 1 4 2 4 2    

                                                       با استفاده از اتحـاد جملـة مشـترك بـه صـورت زيـر               عبارت 
    :    شود          تجزيه مي

  
x a a x a a

x ( a )( a ) a a

x ( a )(a ) x ( a )(a )

      

     
      

2 2

2
2 1 2 4 2 2

2 2 1 2 2 4 2 2
2 2 2 1 1 2 1 1

    

   )  20  و     19    هاي         ، صفحه        هاي گويا       عبارت  ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  

x
x

35 42 

x
x

   2
2

925 15 16
4

x
x

   2
2

925 16 15
4

x
x

2
2

925 31
4

  

x ( x) ( )
xx

  2 2 2
2

9 325 5 24
( x ) ( x) ( )

x x
    23 35 2 52 2

x
x( x )

x

 
    

35 42 2235 15 4 152
  16 15 31

x mx ( x) mx ( )    2 2 25 10 5 10
mx

x510
mx ( x) ( ) x      2 5 10 2 5 10

m       2 50 2 5 2 10 2

6
      7 1 5 1 6 42 2 2 2 64 16 48

1 1
2 1 1
3 1 2 1
4 1 3 3 1
5 1 4 6 4 1
6 1 5 10 10 5 1
7 1 6 15 20 15 6 1
8 1 7 21 35 35 21 7 1

)

)

)

)

)

)

)

)

(x) ( )   3 33 32 1 2 1

x ( ) ( ) ( )      3 3 33 3 22 1 3 2 1 2 1

( ) ( ) ( )     3 3 32 33 2 1 2 1 2 1

x ( )        3 3 33 2 1 3 2 1 2 1 2 1

( ) ( )       3 3 33 2 1 2 1 2 1 2 1

       3 32 1 3 2 1 3 2 1 2 1

( )    3 32 2 3 2 1 2 1

x x x x x        
3 32 1 2 1 3 32 2 3 3 2 2

( )( ) ( )       3 3 2 2332 1 2 1 2 1 2 1 2 1

   3 32 1 1 1

a (a ) 


3
( a ) ( a ) 2 1 2 1

(a ) ( a ) 


1 2 1
(a )2 3

a a 22 1

 اتحاد مزدوج

 اتحاد مزدوج

 اتحاد جمله مشترك  a-فاكتورگيري عامل 

 2فاكتورگيري عدد  اتحاد مزدوج
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 )كتاب آبي(    » 4 «      گزينة  -96

  و                      پـس حقـوق مهنـدس      ؛       گيـريم              در نظر مـي                   حقوق مدير بخش را

  :           است و داريم             حقوق تكنسين

   
   

   
  

   )  33    تا    26    هاي       صفحه                        معادله و مسائل توصيفي،  ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 2 «      گزينة  -97

               يك شود و سـپس                      تقسيم كرده تا ضريب                          ابتدا طرفين معادله را بر
   :    كنيم                      را به طرفين اضافه مي               مربع نصف ضريب

   

  
   )  43    تا    39    هاي    ه     ، صفح          و كاربردها   2               حل معادلة درجة   ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 2 «      گزينة  - 98

در مجموعـة اول دو                                            كه نمودار پيكاني تابع باشد چـون از عضـو            براي اين
هاي متناظر با آن در مجموعة دوم با  بايست عضو پيكان خارج شده است، مي

  .يكديگر برابر باشند

    شرط تابع بودن 

  :كنيم نمودار پيكاني را دوباره رسم مي حال به ازاي

    

در مجموعة اول دو پيكان خارج شـده، بـراي تـابع بـودن      چون از عضو
  :هاي متناظر با آن با يكديگر برابر باشند، لذا داريم بايست عضو مي

  

   

   )  59  و     58     هاي      صفحه  ،           مفهوم تابع   ، ) 1 (              رياضي و آمار (  

 )كتاب آبي(    » 1 «      گزينة  -99

هـا را   با توجه به ضابطة تابع و مقادير دامنة داده شده، مقادير بـرد نظـاير آن  

هـا را نيـز    همچنين به ازاي مقـادير بـرد، مقـادير دامنـة نظـاير آن     .      يابيم    مي

  : آوريم دست مي به

     

و ، هايي از دامنه، مقادير برد تـابع خواهيم بدانيم به ازاي چه حال مي

  : شود مي

     

     

     

     

  .گيرد كه در جاهاي خالي دامنه و برد قرار مي        مقاديريمجموع 

   

   )  69   تا     64     هاي   ه     ، صفح               ضابطة جبري تابع  ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 2 «      گزينة  - 100

دامنة تابع به صورت نمايش مختصاتي از تصـوير كـردن نقـاط نمـودار روي     

دقت كنيد در اين تـابع، دامنـة تـابع محـدودة     . آيد ها به دست مي    محور

  : پس دامنة تابع به صورت. باشد مي به جز نقطة  

    

  
   )  69   تا     64     هاي   ه     ، صفح               ضابطة جبري تابع  ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  

xx
2
3

x
1
3

2 373 8 12 55 5 55 53 3 3
x

x ( x) ( ) / x /    

3 55 5 14 5 1 537 3
/

x / x /


    

2x2

x

22 22 4 0 2 0( )
x x x x

      

x x
   1 2 2 1 1

4

1 2 3a a      
-4

4

13

a-1

8

+1a

-2

2 +1b

A B

3a  

-4

4

13

-4

8

-2

2 +1b

A B


-4

4

13

--3 1

8

-3+1

-2

2 +1b

A B

4

72 1 8 2 8 1 2 7 2b b b b        

7 13 2 2a b    

3 2
1 1 3 1 2 3 2 1
2 2 3 2 2 6 2 4
3 3 3 3 2 9 2 7

x f (x) x

f ( )

f ( )

f ( )

 
     
     
     

x5

10

75 3 2 5 3 7 3f (x) x x x       

10 3 2 10 3 12 4f (x) x x x       

71 2 3 43fD { , , , , } 

1 4 7 5 10fR { , , , , }

7 554 1 4 73 3     

x

2 3{ x }  2x 

2 3 2D {x R | x } { }     
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 )كتاب آبي(    » 2 «      گزينة  -101

   و                                      ابتدا با استفاده از مختصات دو نقطـة    :      حل اول    راه 
   :     آوريم                         ضابطة تابع را به دست مي

  
    :     كنيم         يابي مي      نقطه     زير                           رسم نمودار با توجه به جدول       براي    حال 

  

  

     .     باشد    مي  »  2 «                        ها نمودار آن شبيه گزينة                      كه با توجه به گزينه

                شيب خـط مثبـت                           با توجه به ضابطة تابع   :    دوم   حل     راه 

                          از طرفـي عـرض از مبـدأ      .           صحيح اسـت   )  2 (   يا   )  1 (                     است، پس نمودار گزينة 

( )
1
   .        صحيح است  )  2 (                                 مقداري منفي است، پس نمودار گزينة   5

   )  76   تا     70     هاي   ه     ، صفح               نمودار تابع خطي  ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 3 «      گزينة  - 102

   :     آوريم        دست مي                                                  ابتدا با توجه به معادلة سهمي، طول رأس سهمي را به

   

  طول رأس سهمي  

   :     آوريم        دست مي                                                       حال با جايگذاري اين مقدار در معادلة سهمي عرض آن را به

    

    
                     است كه محل تلاقـي آن         صورت                    پس معادلة سهمي به

   :   آيد        دست مي    به        ها در              با محور عرض

    
   )  84   تا     77     هاي   ه     ، صفح 2                 نمودار تابع درجة   ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )92كنكور سراسري (    » 4 «      گزينة  - 103

    .                                            ً                       اگر نمونه زيرمجموعة جامعة آماري باشد، لزوماً سرشماري انجام نشده است
   )  93    حة    ، صف  ها              گردآوري داده  ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  

 )كتاب آبي(    » 1 «      گزينة  - 104

هاي آزمايش شـده و   ها، نمونه موش در اين بررسي، جامعة آماري تمام موش
  . ها، مشاهده است روش به دست آوردن داده

   )  91   تا     86     هاي   ه     ، صفح  ها              گردآوري داده  ،  ) 1 (      آمار        رياضي و  (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 1 «      گزينة  -105

               كمـي نسـبتي،                يك كـارگر     ة                     كيفي اسمي، حقوق روزان            نوع مدرسه 
           كيفي اسمي                          كيفي ترتيبي، وضعيت تأهل                     مراحل زندگي انسان 

   )  98   تا     94     هاي   ه     ، صفح  ها      داده        گردآوري   ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 4 «      گزينة  - 106

   :   گاه               نشان دهيم، آن           ها را با           اگر داده

  

  

  

  
   )   102   تا     99     هاي   ه     ، صفح                      معيارهاي گرايش به مركز  ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 4 «      گزينة  -107

    :     كنيم               ها را حساب مي      داده         ميانگين      ابتدا 

  
     :                          رابطة انحراف معيار داريم     طبق

  

  
   )   104  و      103     هاي   ه     ، صفح                 معيارهاي پراكندگي  ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 1 «      گزينة  - 108

  
  جديد اوليه 
  جديد اوليه 

   )   110   تا      105     هاي   ه     ، صفح                 معيارهاي پراكندگي  ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  
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 )كتاب آبي(    » 2 «      گزينة  -109

   :               اي برابر است با                           مشخص نشده در نمودار دايره       زاوية
  

     100             زيرا زاويـه           اي است،                 در نمودار دايره                 مربوط به زاوية     50        فراواني 
  :  پس   .   است    60       زاوية       تر از        و بزرگ     200         از زاوية     تر      كوچك

  

b
b

a a b
a
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   )   114   تا      112     هاي   ه     ، صفح                   نمودارهاي يك متغيره  ،  ) 1 (              رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    » 3 «      گزينة  -110

                             هـاي فروختـه شـده مطـابق                                           به نمودار راداري داده شده، درصد ميوه      توجه   با 
   :            جدول زير است

  ميوه  موز  خيار  سيب  پرتقال  گلابي
  درصد  %75  %80  %50  %100  %60

                                      كيلوگرم شده است، كـل موزهـا برابـر     15            ها برابر با            از كل موز   %    چون 

   كيلوگرم     :        است با

  )128تا  122هاي   صفحه  ،                     نمودارهاي چند متغيره  ،  ) 1 (             رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

  
  
  

   )        كتاب آبي (   » 2 «      گزينة  -111
       سـنبل    :                                تري آراية بياني استفاده شده است              از تعداد بيش  »  2 «      گزينة     بيت    در 

       خـواب        بـي   -                    نرگس استعاره از چشم   -      تشبيه   =           سنبل هندو   -              استعاره از مو 
                         بودن كنايه از خمار بودن

  :هاي ديگر تشريح گزينه
                             بيدل بودن كنايه از عاشق بودن  :  » 1 «      گزينة 

       تشخيص  =            هاي گرفتار          نالة دل  :  » 3 «      گزينة 
      صورت              گونه مجاز از  :  » 4 «      گزينة 

  )15و  14هاي   صفحه، شناسي سبك، )1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  - 112

                           زيـرا در پـي بيـان يـك        ،                                           متن سؤال در حوزة ادبيات تعليمي است نه غنايي
    .                             موضوع حكمي در قالب حكايت است
                  بـه معنـاي دارا     - 2             دسـت راسـت     - 1  :                               بين راست و راست جناس وجود دارد

      تضاد  =           راست و چپ   -  )    است  -   را  (     بودن 
  )19تا  17هاي   صفحه، شناسي سبك، )1(علوم و فنون ادبي (  

  )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  -113

   .   شود          ديده نمي                    كاربرد دستور تاريخي   »  4 «      گزينة        در بيت 
  :هاي ديگر تشريح گزينه

                                                 استفاده از دو حـرف اضـافه بـراي يـك مـتمم و        »           به طفلي در «  :  » 1 «      گزينة 
  »      دانستم     نمي «       به جاي   »         ندانستمي «

   در   »   را «       كاربرد   -      نكردم       برمي  :                                كاربرد نشانة منفي ساز بعد از مي  :  » 2 «      گزينة 
   »  به «     معني 
   »    براي «                  كاربرد را در معني   :  » 3 «      گزينة 

  )24و  18هاي   صفحه، شناسي سبك، )1(فنون ادبي  علوم و(  
----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  -114
               بـه دو گـروه      .)  م     700            تـا حـدود     .  م . ق     300       حـدود   (                 هاي ايراني ميانه       زبان  -

                               شـوند كـه هريـك از ايـن دو                                             هاي ميانة غربي و ميانة شرقي تقسيم مـي       زبان
       شـاخة   (                         آثار ادبي زبـان پهلـوي     .                                      گروه، خود دو شاخة شمالي و جنوبي دارند

                                                ، به دليل اهميت سنت شفاهي در ايران پيش از اسلام،  )                  جنوبي از گروه غربي
   .   اند       ً                  غالباً به كتابت درنيامده

                                                         ين صورت زبان ادبي فارسي نو در برابر نفوذ عناصر زبان عربي          دري، نخست  -
   .   بود

  )38و  37هاي   صفحه، تاريخ ادبيات، )1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )          ، با تغيير  93             كنكور سراسري  (   » 2 «      گزينة  - 115
ا در دورة                                  در ايـن دوره بـه وجـود آمـد       )         تعليمـي  (                  شعر حكمي و اندرزي                امـ

   .                      سلجوقيان به پختگي رسيد
  )43 و 42هاي  حهصف، تاريخ ادبيات، )1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
   )  91             كنكور سراسري  (   » 1 «      گزينة  -116

                                         همگي دربارة توصيف طبيعت و مربوط به سـبك    »  4 «  ،  » 3 «  ،  » 2 «    هاي              ابيات گزينه
   .                    هاي اين سبك را ندارد         ، ويژگي » 1 «             كه بيت گزينة          درصورتي             خراساني است، 

     و در   »               تيـغ آبـداده   «  ،  » 3 «             ، در گزينـة   »   سيم «       ، واژة  » 2 «              چنين در گزينة     هم
              ويژگي زبـاني            همگي به   »          بوستانستي «  و    »        آسمانستي «   ، »    گويي «  ،  » 4 «      گزينة 

      هـاي                   كـه از ويژگـي    »                                                     كهنه و مهجور بودن لغات در مقايسه بـا زبـان امـروز    «
   .                      اساني است، اشاره دارند      سبك خر

  )49و  48هاي  صفحه، شناسي سبك، )1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  - 117
                                                                    تلاش شاعران ايران از قرن سوم تا ميانة قرن پنجم، موجب شد زبـان و ادب  

                    خراســان و سيســتان                                                        فارســي در شــرق و شــمال شــرق، يعنــي مــاوراءالنهر، 
                                                       عوامل مهم پيشرفت و گسترش زبان فارسـي در ايـن دوره در     .           گسترش يابد
  .        آمده است  »  3 «  و   »  2 «  ،  » 1 «          گزينه هاي 

  )53صفحة ، تاريخ ادبيات، )1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 2 «      گزينة  -118
                                                   ترين اركان شعر است كه چنان تأثيري بر انسان دارد كه             يكي از مهم   »   وزن «

                                                 هاي مقدس نيز از كشش و جاذبة آهنگ و كـلام مـوزون            تر كتاب         حتي بيش
   .   اند            بهره گرفته

  )69صفحة ، موسيقي شعر، )1(علوم و فنون ادبي (  
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   )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  - 119
     هجا   4  =     ّ  مترتبّ   /     هجا    2  =       تقطيع   /     هجا    4  =         خصوصيات   /     هجا    3  =        پيشاني 

  )76و  75هاي  صفحه، موسيقي شعر، )1(و فنون ادبي  علوم(  
----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 2 «      گزينة  - 120
   در   .                                      در يك معنا به كار رفته، پس رديف اسـت   »    خجل «  ،  » 2 «             در بيت گزينة 

  .                  ها رديف وجود ندارد            ساير گزينه

  )80صفحة ، موسيقي شعر، )1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  - 121
           است، حـال    )  2 (   ة          مطابق قاعد  »  ُ  ـُ و «                       هاي قافيه و حروف قافيه       واژه  »        نو و رو «
   .    است  )  1 (             ها طبق قاعدة                                     كه قاعدة قافيه در ابيات ساير گزينه    آن

  :هاي ديگر تشريح گزينه
                           كجاست كه در دو معني هستند،   :  م  دو  »   كو «       كوچه و   :    اول  »   كو «  :  » 1 «      گزينة 

  .                           حـرف اصـلي قافيـه اسـت      »  و «      اند و            هاي قافيه                             بنابراين رديف نيستند و واژه
  .                  حرف اصلي قافيه است  »  ا «          مصوت بلند   :  » 3  و    2 «    هاي        گزينه

  )81صفحة ، موسيقي شعر، )1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )      اب آبي  كت (   » 3 «      گزينة  -122
  :        آمده است  »  3 «                             تقطيع صحيح بيت سؤال در گزينة 

U U U U

U U U U

      
      

 
  )90و  89هاي   صفحه، موسيقي شعر، )1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 1 «      گزينة  - 123
  :          ا و جـدا      آشـن   /                سـجع متـوازي     :              خـواهي و آري   /            سجع متوازي   :            امان و عيان

         ّ سجع مطرفّ  :             درمان و زبان  /        ّ  سجع مطرفّ 
  )105، بديع لفظي، صفحة )1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
   )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  -124

   .   شود                                        هاي متوازن در دو مصراع اين بيت ديده مي           تقابل سجع  :       موازنه
  » ز «  و   »  ر «  ،  » د «  ،  » ن «  ي   ها        و صامت  »  ا «           تكرار مصوت   :      آرايي     واج

   »  آه «  :      تكرار
  )، بديع لفظي، تركيبي)1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  - 125
                                                 آراية ترصيع و در ساير ابيات، آراية موازنه وجـود    »  ج «  ،  » ت «  ،  » ب «         در ابيات 

   .    دارد
  )109حة ، بديع لفظي، صف)1(علوم و فنون ادبي (  

   )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  -126
         همسـان        جنـاس    »  )           مردمك چشـم  (     مردم  «  و   »  )   ملت (     مردم    » « 4 «         در گزينة 

   .      اختلافي         ناهمسان     جناس   »   سر «  و   »   بر «        دارند و 
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  :  » ) ل  زا (        دسـتان   «  و   »  )       نيرنـگ  (        دسـتان   «  .        نـدارد          ناهمسان     جناس   :  » 1 «     گزينة
       همسان     جناس 
   .            اشتقاق دارند  »  ُ   خُمار «  و   »  َ  خَمر «  .                هيچ جناسي ندارد  :  » 2 «      گزينة 
  و   »      صـبح  «  /            ناهمسـان        جنـاس    :  »    چـو  «  و   »     تـو  «  و   »     تـو  «  و   »   تا «  :  » 3 «      گزينة 

   .     ندارد       همسان               اند و بيت جناس                             هر دو در يك معني تكرار شده  »    شام «
  )114و  113هاي  ، بديع لفظي، صفحه)1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

   )        كتاب آبي (   » 3 «  ة     گزين - 127
ــة  ــم و غمــين «  :  » 1 «        گزين ــة اشــتقاق هســتند   »              غ ــة   .                                داراي آراي   :  » 2 «        گزين

       دليل و  «  :  » 4 «      گزينة   .                         داراي آراية اشتقاق هستند  »        و گريان              گريد،گريند    مي «
  .                        داراي آراية اشتقاق هستند  »     دلالت

  )115، بديع لفظي، صفحة )1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

   )  94              خارج از كشور      كنكور  (   » 3 «      گزينة  - 128
  .                              چنـان تـوانگر خواهـد بـود                                            اگر فرد كريم، ناني به دست نياورد، هـم   :      بيت ب

                                                                         يعني انسان بخشنده حتـي اگـر رزق و روزي هـم بـه دسـت نيـاورد، خـوي        
   )     مناعت   . (   كند                       بخشندگي خود را حفظ مي

                         وي و نياز خود را بـا آن               تواني سيراب ش                        مادامي كه از آب جوي مي  :        بيت الف
               تر، آبروي خودت                                                   برطرف كني، چرا به خاطر برف و به دست آوردن آب بيش

   )     قناعت (   ؟   بري       را مي
                                                                مال و ثروت انسان دنياپرست گـويي درون سـنگ قـرار دارد و هـيچ       :      بيت د
   )   خست   . (                          كند و بذل و بخششي هم ندارد              اي از آن نمي         استفاده
                         منظـور فـرد تـوانگر و     (                 د امـا فريـدون       شـو                          گدا با يك درم، سير مـي   :      بيت ج
                            ً                                   ، با داشتن ملك عجم هنوز كاملاً سـير نشـده اسـت؛ يعنـي هرچـه       )       ثروتمند

              كنـد مـال و                      تري دارد و سعي مي                                     انسان ثروتمندتر باشد، حرص و طمع بيش
   )      آزمندي   . (      تر كند                 ثروت خود را بيش

  )60و  25هاي  صفحه، مفهوم، )1(علوم و فنون ادبي (  
 ----------------------------------------------  

   )  95             كنكور سراسري  (   » 2 «      گزينة  - 129
      هـاي                                                                  مفهوم مشترك ابيات مرتبط، مناعت طبع و تأكيد بر فدا نكـردن ارزش 

   .        ارزش است                                              انساني به پاي صاحبان قدرت و افراد نااهل و بي
  )49و  25هاي  صفحه، مفهوم، )1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
   )        كتاب آبي (   » 2 «      گزينة  - 130

   .                                                          مفهوم اين عبارت تأكيد بر رازداري هنگام مواجهه با نادان است
  )31و  30هاي  صفحه، مفهوم، )1(علوم و فنون ادبي (  




